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“Ο ιεράρχης ως διάκονος όλων”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

“Είναι συνταρακτικό το γεγονός ότι δεκαπέντε χρόνια μετά την τραγική κοίμηση 
του, στα χωριά της Νοτίου Μαδαγασκάρης όλοι έχουν τις αγαθότερες μνήμες από 
τον ταπεινό ιεραπόστολο, τον πρώτο Μητροπολίτη Μαδαγασκάρης κυρό Νεκτάριο. 
Ο ιεράρχης ως διάκονος όλων. Σίγουρα πρεσβεύει με παρρησία στον Κύριο υπέρ 
πάντων ημών. Αιώνια του η Μνήμη” αναφέρει με ανάρτηση της σε μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης η Επισκοπή Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης για τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Μαδαγασκάρης κυρό Νεκτάριο.
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Ποιος ήταν ο Πρώτος Επίσκοπος Μαδαγασκάρης 

O πρώτος Επίσκοπος Μαδαγασκάρης κυρός Νεκτάριος Κελλής γεννήθηκε το 1952 
στη Μαλώνα της Ρόδου. Το όνομά του ήταν Γεώργιος. Οι ευσεβείς γονείς του 
Στέργιος και Παναγιώτα του δίδαξαν την ορθόδοξη πίστη. Οι οικονομικές 
δυσκολίες τους οδήγησαν στην Αυστραλία.

Ο πνευματικός του ήταν ο πατήρ Γερβάσιος Καμπουράκης. Εργάσθηκε σαν 
τραπεζικός στην Αδελαΐδα. Όμως άφησε τα πάντα και ταξίδεψε στην Αθήνα, για να 
γίνει θεολόγος και ιερέας. Επέστρεψε στην Αυστραλία και εργάσθηκε με θέρμη σε 
πολλές ενορίες. Υπηρέτησε σαν εφημέριος στην Αγία Άννα Χρυσής Ακτής, στον 
Άγιο Παντελεήμονα στην Αδελαΐδα και στο Πανεπιστήμιο Φλάϊντερς. Εξέδιδε δύο 
μηνιαία περιοδικά: Το «Άγιος Νεκτάριος» στην ελληνική γλώσσα και το «Orthodox 
Messanger» στην αγγλική.



Τον Ιούλιο του 1994 έφθασε στη Μαδαγασκάρη. Στην πρωτεύουσα Αntananarivo 
άνοιξε τον ναό που υπήρχε κλειστός για 30 χρόνια. Έμαθε την τοπική γλώσσα 
Malagasi και ξεκίνησε το ιεραποστολικό του έργο. Στο ξεκίνημα θα τον συνδράμει 
η μοναχή του Οσίου Παταπίου Νεκταρία Παραδείση.

Το 1997 ιδρύθηκε με Πατριαρχικό και Συνοδικό Τόμο η Ιερά Επισκοπή 
Μαδαγασκάρης, η οποία περιλαμβάνει, επίσης, τα νησιά Mauritious, Comoros, 
Mayotte και Reunion. Ο πατήρ Νεκτάριος Κελλής εξελέγη πρώτος Επίσκοπος της 
Ιεράς Επισκοπής Μαδαγασκάρης.

Στις 11-9-2004 μεταξύ των 18 θυμάτων του ελικοπτέρου Chinook, που έπεσε στη 
θαλάσσια περιοχή του Αγίου Όρους, ήταν και ο Μαδαγασκάρης Νεκτάριος.




